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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Bijzondere sociale leningen  -  Nationaliteit aanvragers (3)

Bij het Vlaams Woningfonds (VWF) kan men terecht voor een aantal bijzondere sociale 
leningen zoals de Vlaamse Woonlening, de Huurwaarborglening en sinds 2022 de 
Energetische Renovatielening. De nationaliteit van de ontleners kan men tot het jaar 
2020 grotendeels terugvinden in het activiteitenverslag van het VWF 2016-2020. 

Bij de besprekingen van de begroting 2023 gaf de minister aan dat de cijfers voor de 
jaren volgend op 2020 best schriftelijk konden worden opgevraagd. 

Uit het antwoord van de minister op mijn vorige schriftelijke vraag (nr. 306 van 28 maart 
2023) bleek dat het Vlaams Woningfonds voor geruime tijd de toegang geweigerd werd 
tot de informatiegegevens betreffende de nationaliteit door een beslissing van de 
federale minister van Binnenlandse Zaken. Tevens gaf de minister aan dat de regelgeving 
nadien bijgestuurd werd en dat het Vlaams Woningfonds op dat moment de stappen aan 
het zetten was om opnieuw te nationaliteit op te vragen. Het Vlaams Woningfonds zou in 
maart 2023 opnieuw de vraag gesteld hebben aan de Dienst Toegang Rijksregister 
gesteld hebben. Deze aanvraag was op dat moment nog in behandeling

1. Is de vraag van het Vlaams Woningfonds aan de Dienst Toegang Rijksregister van 
maart 2023 inmiddels behandeld? Zo niet, heeft de minister er zicht op wanneer dat 
behandeld zou worden? Is daar in een termijn voor voorzien?

2. Kan de minister voor de jaren 2021 en 2022 aangeven voor de Vlaamse Woonlening 
hoeveel ontleners van vreemde nationaliteit een krediet aangevraagd hebben? Graag 
een overzicht ten opzichte van het totaalaantal kredieten, opgesplitst per provincie.

3. Kan de minister voor beide jaren en 2020 tevens de volledige verdeling per 
nationaliteit van de ontleners weergeven?

4. Kan de minister voor de jaren 2021 en 2022 aangeven voor de Huurwaarborglening 
hoeveel ontleners van vreemde nationaliteit een krediet aangevraagd hebben? Graag 
een overzicht ten opzichte van het totaalaantal kredieten, opgesplitst per provincie.

5. Kan de minister voor beide jaren en 2020 tevens de volledige verdeling per 
nationaliteit van de ontleners weergeven?

6. Kan de minister voor 2022 aangeven voor de Energetische Renovatielening hoeveel 
ontleners van vreemde nationaliteit een krediet aangevraagd hebben? Graag een 
overzicht ten opzichte van het totaalaantal kredieten, opgesplitst per provincie.

7. Kan de minister voor 2022 tevens de volledige verdeling per nationaliteit van de 
ontleners weergeven?



8. Als het Vlaams Woningfonds de cijfers rond de nationaliteiten nog niet of niet 
volledig kan geven, kan de minister dan aangeven vanaf wanneer die gegevens 
beschikbaar zullen zijn? Zullen de cijfers voor 2021 en 2022 beschikbaar zijn of 
zullen er voor deze cijfers nooit gegevens beschikbaar zijn?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 516 van 20 juni 2023
van GUY D'HAESELEER

In het antwoord op schriftelijk vraag 500 van Allessia Claes van 16 juni 2023 heb ik 
aangegeven dat de diensten van het Rijksregister ondanks een bijsturing van de 
regelgeving op 17 december 2021 blijven weigeren om de gegevens over de nationaliteit 
mee te delen. De weigering is gebaseerd op het argument dat nationaliteit geen gegeven 
is dat noodzakelijk is om de wettelijke opdrachten van het VWF uit te voeren. Het is dus 
niet mogelijk om dieper in te gaan op uw vragen.

De administratie onderzoekt momenteel op welke manier we dit toch kunnen inpassen in 
de opdracht van het VWF zodat we in de toekomst over deze gegevens kunnen beschikken.


